

自2023年9月1日起施行

新华社北京7月9日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《私募投资基金监督管理条例》（以下简称《条例》），自2023年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视私募投资基金行业发展和风险防控。近年来，我国私募投资基金行业稳步发展，在提高直接融资比重、促进经济发展方面发挥了积极作用。制定专门行政法规，将私募投资基金业务活动

纳入法治化、规范化轨道进行监管，旨在鼓励私募投资基金行业规范健康发展，更好保护投资者合法权益，进一步发挥服务实体经济、促进科技创新等作用。《条例》共7章62条，重点规定以下内容。

一是明确适用范围。将契约型、公司型、合伙型等不同组织形式的私募投资基金均纳入适用范围，规定以非公开方式募集资金，设立投资基金或者以进行投资活动为目的

依法设立公司、合伙企业，由私募基金管理人或者普通合伙人管理，为投资者的利益进行投资活动，适用本条例。

二是明确私募基金管理人和托管人的义务要求。明确不得成为私募基金管理人及其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关主体的情形，明确从业人员应当按照规定接受合规和专业能力培训。（下转第四版）

## 跟着总书记感悟人文与经济共生共荣的发展之道

一座姑苏城，半部江南诗。打开这座“最江南”的城，可以用截然不同的方式，就像苏绣中的至品双面绣。

“我慕名而来，昨天看了苏州工业园区，今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午，习近平总书记走进有2500多年历史的平江路，感受古城之韵。前一天下午，总书记甫抵苏州，乘车前往马上“三十而立”的苏州工业园区，考察创新发展。

在苏州采访，有一种突出的感觉：过去从未走远，未来无限可能。

平江路入口处的展厅，展板上，一幅刻制于南宋年间的《平江路图》，清晰展示着八百年前平江府的平面轮廓和街巷布局。总书记走近前，细细端详。

展厅另一侧，是一幅视野开阔的俯瞰图——头是古城最高点，始建于南朝梁时的北寺塔，另一头是苏州工业园区拔地而起的城市新地标。

古城，脉络肌理未变；新区，高楼大厦林立。古今同框、新老对望，这是人文底蕴与时代潮流兼备的独特风景。

走进苏州工业园区展示中心，一种科技感、未来感扑面而来。明亮的展厅里，苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目。

方寸天地、指尖乾坤，在高精尖技术领域，以有限造无限的功夫被发挥到了极致，与苏州人“一石代山、一勺代水，以小观大、含蕴天地”的园林造景艺术颇有一脉相承之意。

还有这些直观数据展示的产业之城、创新之城、开放之城的“硬实力”：苏州2022年GDP达2.4万亿元、全国第六，规模以上工业总产值4.36万亿元、全国第二，高新技术产业产值占比高达52.5%，科创板上市企业50家、全国第三，累计实际使用外资超1500亿美元、全国第三……

考察中，总书记深刻道出他的苏州印象：“苏州在传统与现代的结合上做得很好，这里不仅有历史文化的传承，而且有高科技创新和高质量发展，代表未来的发展方向。”

正因“结合”，打开了新的空间，创造了新的可能。传统与现代、历史与未来、文化与科技、人文与经济，本就可以共生共荣。习近平总书记对这一问题进行着长期深入的思考。

翻开《之江新语》，《文化是灵魂》这篇文章中说：“文化赋予经济发展以深厚的人文价值”；文化的力量“总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中，成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐的‘黏合剂’”。

另一篇《“文化经济”点亮浙江经济》，则深刻阐释了“文化经济”的概念：“所谓文化经济是对文化经济化和经济文化化的统称，其实质是文化与经济的交融互动、融合发展。”

党的十八大后，从指出“满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素”，到强调“推动高质量发展，文化是重要支撑”，再到要求做好经济工作必须“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”……经济发展和文化繁荣相融互促、相得益彰的发展之道，更加鲜明。

观乎人文，以化成天下。苏州，是读懂人文经济学的绝佳样本。在平江路，当地负责同志自豪地向总书记细数苏州的文化遗产：苏州园林、大运河苏州段、昆曲、古琴、宋锦、缂丝、香山帮传统建筑营造技艺、苏州端午习俗、碧螺春……精工细作，垒筑起“虽由人作，宛自天开”的鼎盛人文。

“‘百步之内，必有芳草’，这句话可以用在这里。”总书记形象地点赞。

在街边一家商铺内，总书记见到了苏绣代表性传承人卢建英。看着心静如水地飞针走线，听闻四代人传承的故事，总书记十分感慨：“中华文化的传承力有多强，通过这个苏绣就可以看出来。像这样的功夫，充分体现出中国人的韧性、耐心和定力，这是中华民族精神的一部分。”

一番话阐明了自古以来中国人血液里不变的根、本、魂，流贯的意、蕴、脉，传承的精、气、神，“不仅要在物质形式上传承好，更要在心里传承好”。

历来手工业繁盛的苏州，厚文之“道”与精工之“技”融为一体，造就驰名中外的苏工、苏作。精密的高科技和细致的传统工艺一样，需要的是“致广大而尽精微”的功夫。

“苏工、苏作就是当年的‘专精特新’。”采访中，一名当地干部的话给人启迪，也总会听到一些充满辩证关系的表达，比如“苏州人说是吴侬软语，干的事却很‘硬’”“听着声声慢的评弹，酿出时时争第一的城市气质”“有不达目的、誓不罢休的决心，更有达到目的、为了更高目标仍不罢休的韧劲”……

文脉千秋贯，江河万古流。文化的表现形式或有不同，内在灵魂始终如一。经济发展以社会发展为目的，社会发展以人的发展为归宿，人的发展以精神文化为内核。

“城，所以盛民也。”这是总书记曾引用过的一句古语。

平江河边、大樟树下，碧螺春茶飘香，琵琶三弦，曲乐悠扬，吴侬软语，百转千回。总书记饶有兴致地同当地居民和游客一道欣赏评弹表演，一曲唱罢，总书记带头鼓起掌来。（下转第四版）



### 感受非遗魅力

日前，京剧演员在中国大运河非物质文化遗产展示馆准备演出。中国大运河非物质文化遗产展示馆坐落于沧州园博园内，是中国大运河非物质文化遗产公园“一园一中心”的主要组成部分之一。展示馆内实景展示了京杭大运河沿线内相关的代表性非遗项目，集展示、研究、教育于一体。自今年5月26日开馆以来，已接待游客10万余人。 苑立伟 摄

## 康彦民在渤海新区黄骅市主持召开企业座谈会暨港口高质量发展现场办公会时强调 坚持问题导向 提升工作质效 凝心聚力加快推进沿海经济高质量发展

本报讯（记者孙健 王汝汀）7月9日，市委书记康彦民在渤海新区黄骅市主持召开企业座谈会暨港口高质量发展现场办公会，强调要深入贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实省委十四届四次全会部署要求，坚持问题导向，提升工作质效，凝心聚力加快推进沿海经济高质量发展。

会议对历次现场办公会定事项目办理情况开展“回头看”，与部

分企业负责人进行座谈交流，现场协调解决企业发展、项目建设中遇到的困难问题，逐项明确责任部门、办结时限，对下步重点工作进行安排部署。

会议指出，习近平总书记视察河北、来到沧州，就黄骅港规划建设等作出重要指示，为我们指明了发展方向、带来了重大机遇。全市各级各部门特别是渤海新区黄骅市要进一步提高政治站位，强化思想认识，做到工作再实再细、效率再

高再快、营商环境再优再好，为加快建设沿海经济强市提供坚强保障，确保习近平总书记重要讲话精神落地见效。

会议强调，要坚持问题导向，建立完善问题反馈和处理机制，全面梳理解决企业发展和项目建设中存在的问题，为企业发展保驾护航。要提升工作质效，深入研究政策、研究业务，坚决杜绝推诿扯皮、拖沓延误，切实做到应办尽办、能快办快办，事事有回音、件件

有着落。要强化要素保障，全面盘活闲置资源，摸清底数、理清权属，为新建扩建项目腾出更多有效空间。要主动担当作为，坚持“说了算、定了干”，压紧压实渤海新区黄骅市主体责任，明确职能部门责任，确保按时间节点交账销号。要加强督导检查，强化跟踪问效，严肃监督执纪，以真督实严查推动各项工作落到实处、取得实效。

市领导田嘉宁、刘勇、董鸣镛参加会议。

## 农业社会化服务助推乡村振兴 全市土地托管签约面积稳居全省第一

本报讯（记者闫晓楠）近年来，我市农业社会化服务体系建设取得丰硕成果，土地托管面积持续增大，目前，全市累计签约面积达21万亩，覆盖全市14个县（市），签约面积稳居全省第一。这是记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

农业社会化服务，是指与农业

相关的社会经济组织，为满足农业生产发展的需要，向直接从事农业生产的经营主体提供的各种经营服务。自2021年以来，我市在巩固和发展农资供应、农产品销售等传统服务的基础上，以节水农业为重要环节，积极开展土地全托管服务，把农业生产全过程的各环节串联起来，从“耕、种”等农业生产的初

始环节一直延伸至“收、储、销”这些末端环节，努力推广更为综合性、专业化的农业社会化服务。加快推动大运河沿线规模化经营工作，目前已成功促成泊头市、青县、沧州市政府与省供销社下属农服公司、市供销社联合签署土地托管合作框架协议，沿线各县（市）累计4.7万亩土地纳入供销社托管服

务范围。推广浅埋滴灌等节水灌溉措施3.2万亩，预计全年可实现节水超180万立方米。

今年以来，新签约土地绝大部分采用“村社共建”模式，其中盐山县韩集镇整镇推动“村社共建”，累计签约近万亩；大运河沿线2公里内土地托管全部采用“村社共建”模式。根据现有的收益分配方式，村集体将土地交付供销社托管后，每年可获每亩30元的定额收益或净利润10%比例的分红，可有效带动增加集体收入。保守预计今年可为新签约村集体增收100多万元。（下转第四版）

## 加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章



### 弘扬航海精神 传承航海文化

在2023年中国航海日来临之际，为弘扬新时代航海精神，传承航海文化，培育青少年海洋意识，日前，市妇女儿童服务中心开展了庆祝航海日少儿广场书法展示主题活动。在沧州市文化中心广场，60余名少年儿童现场挥毫，将对海洋的热爱、对航海的畅想以及对航海精神的感悟，凝聚在笔端，以诗词联句的文字形式，抒发着海洋情怀。 刘军义 李倩 摄

## 劈波逐浪向深蓝

### ——我市沿海经济发展综述

本报记者 屈鹏

满载的货轮络绎不绝，巨大的吊机直耸云霄，现代化的码头伸向深海……盛夏时节，碧空下的黄骅港一派繁忙景象。今年前5个月，沧州黄骅港累计完成货物吞吐量13278.10万吨，同比增长5.36%。其中，综合港区、散货港区完成4495.56万吨，同比增长21.54%；外贸吞吐量完成3391.57万吨，同比增长33.03%。

在京津冀协同发展、雄安新区规划建设、共建“一带一路”等重大历史机遇下，曾经的盐碱滩已焕然一新，一座年吞吐量近3亿吨的现代化综合服务港跃然于海上。

如今的沧州，正深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，围绕加快建设沿海经济强市建设，向海发展、向海图强，解

放思想、踔厉奋发，以国际化视野审视和推动沿海经济发展，为经济社会高质量发展注入了强劲动力。

### 向海而兴，港口建设持续发力

港口是现代物流供应链中的重要环节，更是推动沿海经济发展的强力引擎。

今年5月11日，习近平总书记来到黄骅港煤炭港区码头，了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。习近平总书记强调，河北区位优势独特，海运条件便利，要持续推进港口转型升级和资源整合，优化港口功能布局，主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设

雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求，在推动区域经济协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口，要加强港口能力建设，创新管理体制机制，打造多功能、综合性、现代化大港。

使命，因艰巨而显崇高；时代，因担当而铸辉煌。

总书记的殷殷重托，为沧州加快建设沿海强市提供了强大动力。市委第一时间召开会议，就学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神进行安排部署，成立黄骅港发展建设工作专

班，明确分工，健全机制，编制完善综合港区和散货港区综合交通、基础设施、支持系统等专项规划，提出到2025年，实现港口泊位数量、集装箱吞吐能力“两个翻一番”的工作目标，实现黄骅港由能源枢纽型向综合服务型转变、港口装卸业务向综合物流贸易全链条转变、服务内贸运输向内外贸运输双循环转变。各级各部门迅速行动，围绕全市确定的工作目标，密切配合，协调联动，结合自身工作实际研究推进举措，进一步凝聚起打造多功能、综合性、现代化大港的强大合力。（下转第四版）